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Сучасні інформаційні системи і технології в бухгалтерському обліку поступово змінюють 
звичну структуру управління на підприємстві. Робота кваліфікованого бухгалтера стає більш 
спрямованою на вдосконалення організації обліку. Проте при організації обліку на 
підприємстві часто виникає питання про доцільність впровадження інформаційних систем. 
Адже не всі працівники мають належне уявлення щодо можливостей ефективного 
використання інформаційних ресурсів, систем і технологій. 

Особливий внесок у розв’язання теоретичних і методологічних питань формування та 
розвитку інформаційних систем і технологій в обліку зробили такі вчені: Ф.Ф. Бутинець, 
Р.М. Захарченко, С.В. Івахненков, М.В. Карамушка, Т.Г. Кірюшатова, М.М. Коцупатрий, 
В.Є. Ходаков, Ю.В. Чуб та інші. Наукові теоретичні та практичні розробки даної проблеми є 
досить актуальними. 

Метою дослідження є теоретичне обґрунтування використання інформаційних ресурсів, 
систем і технологій в обліку підприємств, а також узагальнення особливостей та переваг їх 
використання. 

У процесі управлінської діяльності інформація стала більш важливим ресурсом, ніж 
матеріальні, енергетичні, трудові та фінансові ресурси. Вона використовується для аналізу 
та прийняття управлінських рішень. Інформаційні системи передбачають використання 
інформаційних технологій. Будь-яка інформаційна система характеризується наявністю 
технології перетворення вихідних даних у результатну інформацію. Тому інформаційна 
технологія не може існувати окремо від технічного і програмного середовища. 

Метою функціонування інформаційної системи та технологій в обліку на підприємстві є 
забезпечення зацікавлених осіб фінансовою інформацією для прийняття обґрунтованих 
рішень при виборі альтернативних варіантів використання обмежених ресурсів. 

При введені автоматизованої системи обліку на підприємстві, перш за все, необхідно 
оцінити ризик відставання від конкурентів у результаті неминучого старіння комп’ютерної 
програми, тому що програмні продукти, як і інші види матеріальних активів, мають 
надзвичайно високу швидкість заміни новими видами або версіями. Далі слід оцінити 
масштаби комп’ютеризації. Саме після того, як сплановано процес організації обліку та 
визначені масштаби і завдання комп’ютеризації бухгалтерського обліку, слід приділити увагу 
безпосередньо питанню вибору програмного продукту. 

Можна визначити наступні переваги, які виникають при застосуванні на підприємстві 
інформаційних систем і технологій: програмний продукт автоматизації обліку можливо 
швидко ввести в експлуатацію, а при зміні масштабів діяльності підприємства, підходів до 
управління чи організації облікових робіт – переналаштувати з мінімальними затратами часу 
та фінансових ресурсів; облікові дані реєструються та зберігаються в єдиній інформаційній 
базі; широкі можливості для планування діяльності; можливість постійного ведення 
оперативного контролю; ергономічний інтерфейс автоматизованих програм обліку 
забезпечують доступність засвоєння інформації та високу швидкість роботи для фахівців. 

Слід очікувати і проблеми, які можуть виникнути на підприємстві при впровадженні 
автоматизованої системи обліку: навчання персоналу, підготовка бухгалтерського обліку до 
автоматизації, введення облікових даних, витрати на технічну підтримку, витрати на 
періодичні оновлення програмного продукту. Для багатьох підприємств виявляється істотною 
можливість поетапного впровадження інформаційної системи з можливістю першочергової 
автоматизації найбільш проблемних ділянок. Важливою характеристикою є оцінка саме 
економічного ефекту від впровадження автоматизованої системи. Результат розрахунку 
ефективності інформаційних систем можна подати сумарною ефективністю, яка складається 
з прямої та побічної ефективності, виражається в однакових одиницях і стосується одного й 
того самого часу.  

Таким чином, вибір стратегії автоматизації і розвитку системи є відповідальним кроком. 
Саме впровадження інформаційних систем в обліку підприємств може у результаті не лише 
призвести до зниження витрат на здійснення інформаційного обміну даними, підвищення 
оперативності інформаційної системи та запобігання втратам від помилок у звітності, а й 
стати наслідком, що спрямований на вдосконалення організації обліку. 


